



В рамках проекта «Мои предки - моя история» заместитель руководителя отдела криминалистики рассказал о своём дедушке.



В рамках проекта «Мои предки - моя история» заместитель руководителя отдела криминалистики рассказал о своём дедушке. Мохин Николай Александрович, 1913 года рождения, уроженец деревни Салоуровская Мурашинского района Кировской области, был профессиональным военным, замполитом. Служил в рядах РККА с 1935 года и воевал с солдатами вермахта с первых дней Великой отечественной войны, которую он начал 22.06.1941 на территории Вологодской области, прошел ее в составе пехоты от гор Кавказа до Берлина, встретил День Победы на чехословацкой земле, и окончил ее в Праге, в звании подполковника, в должности начальника политотдела 20 стрелковой Барановической дважды Краснознаменной ордена Суворова дивизии 37 Армии.



Участвовал в боях на Кубани, в боях за Одессу, Севастополь, Кавказ, освобождал Польшу, Румынию, Болгарию, Восточную Пруссию, Берлин, Кенигсберг, был тяжело ранен в июне 1942 и июне 1943 годов. За боевые заслуги награжден двумя орденами Красной Звезды (в 1943, в 1945), Орденом Великой отечественной войны 1 степени, медалями: «За оборону Одессы» (30.11.1943 майор), «За Оборону Севастополя» (30.11.1943 майор), «За оборону Кавказа» (31.12.1944 майор), «За взятие Берлина», «За взятие Кенигсберга» (31.10.1945 подполковник), «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и рядом других наград.

Будучи капитаном 265 горно-стрелкового полка 20 горно-стрелковой дивизии был награжден Орденом «Красной Звезды» за проявление безграничной преданности Родине. Во время боев за совхоз «Пятилетка», перед выполнением подразделением поставленной задачи лично беседовал с каждым бойцом, подготавливая каждого на выполнение поставленной задачи. С учетом результатов беседы произвел расстановку сил и средств, и после артиллерийской подготовки, с криками «Ура», подняв подразделение, двинулся на яростно оборонявшегося противника и стремительным броском подразделение выбило противника из укрепленных позиций. При наступлении, форсировании железнодорожного полотна мой дед был впереди с пятой ротой. Когда был убит командир, принял командование на себя и вместе с подразделением продолжил выполнение поставленной задачи.

Во время наступательных боев с 13.01.1945 по 21.01.1945 в Восточной Пруссии личным примером мужества вдохновлял бойцов на боевые подвиги. Помогал командирам подразделений в организации наступлений и отражении контратак противника. Прожил до преклонных лет, умер и похоронен в городе-герое Минске. Про боевой путь 20 стрелковой Барановической дважды Краснознаменной ордена Суворова дивизии, в том числе про моего деда Николая Александровича писателем Давидичем Виктором Николаевичем написана книга: «Не щадя своей жизни. Боевой путь 20-й стрелковой Барановической дважды Краснознаменной, ордена Суворова дивизии», - М., Воениздат, 1981.

06 Мая 2020

Адрес страницы: <https://lenobl.sledcom.ru/news/item/1460330>